
 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  16.03.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

Il giorno lunedì 16 marzo 2015 alle ore 9.30, la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
presso la sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio con il seguente od.g.: 
Comunicazioni della Presidente; Esame e espressione di parere su Proposta di Delibera n. 
119/15 “Istituzione nuove tariffe per servizi aggiuntivi negli impianti sportivi comunali”. Sarà 
presente l’Assessore allo Sport A. Vannucci; Approvazioni verbali precedenti sedute; Varie ed 
eventuali. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato C. Del Re, A. Bassi, J. Cellai, F. Giorgetti, F. Ricci, A. Xekalos . consiglieri 
assenti A. D’Ambrisi sostituito dal consigliere N. Falomi, M. Fratini, T. Grassi, F. Torselli, 
Inoltre presenti l’Assessore allo sport Andrea Vannucci, la Dirigente E. Toppino della Direzione 
sport e la Lucia Salimbeni. 
Con la verifica del numero legale dei commissari, per assenza momentanea della presidente 
Del Re, apre la seduta il Vicepresidente J. Cellai ricordando gli argomenti del giorno, lascia 
quindi la parola all’Assessore per l’illustrazione dell’atto. 
Con questa delibera, l’Amministrazione intende  realizzare un risparmio energetico e idrico 
degli impianti sportivi comunali; per questo motivo, verranno  applicate maggiorazioni per  
l’utilizzo  di docce e asciugacapelli; inoltre sarà richiesto  un razionale utilizzo  delle aree di 
parcheggio  pertinenziali cioè  di proprietà degli stessi impianti sportivi in occasione di gare  o/e 
manifestazioni che si svolgeranno  nei giorni festivi e nei  fine settimana. 
Specificatamente, le tariffe saranno queste: per docce a tempo e phon i primi quattro minuti 
saranno gratuiti dopodiché scatteranno a più 40 centesimi; per quanto riguarda  il parcheggio il 
pagamento per usufruire tale servizio, sarà di 50 centesimi l’ora per gli utenti che si recheranno  
in occasione di partite  e manifestazioni nel fine settimana  e nei festivi. 
Il consigliere J. Cellai chiede chiarimenti riguardo le tariffe nello specifico, se per i gestori che 
non sono dotati di tale impianto necessiterà obbligatorietà  o meno. 
 La Dirigente Elena Toppino sottolinea che sarà facoltà dello stesso gestore installare 
l’impianto o meno e se deciderà di metterlo dovrà applicare le tariffe riportate in delibera. 
La consigliera Del Re chiede chiarimenti riguardo la  tempistica nell’applicazione  delle tariffe. 
La dirigente chiarisce che alcuni  impianti sono già a regime, mentre altri si dovranno adeguare  
come  Artemio Franchi, Romagnoli, Olimpia.  
Finiti gli interventi la Presidente mette in votazione l’atto deliberativo che viene licenziato nel 
modo che segue con parere favorevole con 5 voti a favore Del Re, Bassi, Falomi, Giorgetti, 
Ricci e 2 voti contrari Cellai, Xekalos. 
La Presidente a conclusione ringrazia tutti e scioglie così la seduta alle ore 10.10. 
Verbale letto e approvato in data 07.04.2015. 
 
           
 
 
 



          Segretaria                                                                                     Presidente                                   
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